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Protokół nr XXXII/09 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 24 marca 2009 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  

         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych 

gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 27 lutego 2009 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego obecnych 

było 16 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XXXII/09. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XXXII/09. 

 

Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zaproponował, aby do 

porządku posiedzenia jako pkt. 4 wprowadzić „ Zatwierdzenie protokołu nr 

XXXI z poprzedniej sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Radni nie wnieśli sprzeciwu. 

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał projekt 

porządku posiedzenia wraz z proponowaną zmianą. Pozostałe punkty następują 
w kolejności. 
  Porządek sesji przewiduje: 

1.   Otwarcie obrad. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Zatwierdzenie protokołu nr XXXI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7.7.7.7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 

2008 rok oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności 
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publicznej oraz obiektów administracyjnych – referuje Powiatowy Inspektor 
Nadzoru Budowlanego Adam KrzysztofikAdam KrzysztofikAdam KrzysztofikAdam Krzysztofik.    

8.8.8.8. Informacja z działalności i wykonania planu finansowego SP ZOZ w Sztumie za 
rok 2008 – referuje Dyrektor SP ZOZ w Sztumie Tadeusz WojszkunTadeusz WojszkunTadeusz WojszkunTadeusz Wojszkun.    

9.9.9.9. Informacja z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Sztumie za rok 2008 
– referuje Przewodniczący Rady Społecznej Piotr StecPiotr StecPiotr StecPiotr Stec.    

10.10.10.10. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie 
oraz informacja z realizacji zadań PFRON za rok 2008 – referuje kierownik 
PCPR Ewelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina Łęgowska.    

11.11.11.11.  Informacja z wykorzystania dotacji przez organizacje pozarządowe z terenu  
powiatu sztumskiego w 2008 roku – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Aneta Aneta Aneta 
KwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowska.    

12. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a)a)a)a) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie w Sztumie za rok 2008 – referuje kierownik PCPR Ewelina Ewelina Ewelina Ewelina 
ŁęgowskaŁęgowskaŁęgowskaŁęgowska.    

b) w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
poszczególne zadania w 2009 roku - referuje kierownik PCPR w Sztumie 
Ewelina Ewelina Ewelina Ewelina ŁęgoŁęgoŁęgoŁęgowskawskawskawska. 

c) w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego 
w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Kołozębiu – referuje 
Naczelnik Wydziału EK Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska. 

d)d)d)d) w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Stypendia dla uczniów szkół 
ponadgimnazjalnych w powiecie sztumskim na rok szkolny 2008/2009 jako 
forma wsparcia przyszłych pracowników Unii Europejskiej” w ramach 
Działania 2.2 – Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy 
stypendialne Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 
2004-2006 ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków 
budżetu państwa w ramach konkursu nr 01/2.2/2009 – referuje inspektor ds. 
pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian SzotaSebastian SzotaSebastian SzotaSebastian Szota.    

e)e)e)e) w sprawie ustanowienia regulaminu przyznawania i przekazywania 
stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy 
stypendialne – referuje inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych 
Sebastian SzotaSebastian SzotaSebastian SzotaSebastian Szota.    

f)f)f)f) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie na realizację 
zadania pn. „Podniesienie atrakcyjności Szlaku Zamków Gotyckich na 
Powiślu – rewitalizacja i zagospodarowanie głównych przestrzeni publicznych 
w Sztumie z przywróceniem historycznego charakteru centrum Sztumu” – 
referuje inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych SebSebSebSebastian astian astian astian 
SzotaSzotaSzotaSzota.    

g)g)g)g) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok – referuje Skarbnik Powiatu 
Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.    
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h)h)h)h) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przez Powiat Sztumski – 
referuje Skarbnik Powiatu Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.    

i)i)i)i) w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy w 
ramach Działania 2.2,  -Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez 
programy stypendialne Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju 
Regionalnego 2004-2006 ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 
oraz ze środków Budżetu Państwa w ramach konkursu nr 01/2.2/2009- 
referuje Skarbnik Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.    

j)j)j)j) w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  
w Sztumie – referuje Sekretarz Powiatu Maria Król.Maria Król.Maria Król.Maria Król.    

k)k)k)k) w sprawie udzielenia poręczenia spłaty kredytu długoterminowego 
zaciągniętego przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w 
Sztumie – referuje Skarbnik Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.    

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
14. Wnioski i oświadczenia radnych. 
15. Sprawy różne.  
16. Zakończenie obrad 

 
 
 
 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad wraz z proponowaną zmianą. 
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXXI/09  z  sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

  

         Radni do w/w Protokołu uwag nie wnieśli. 
         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXXI /09 z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół  nr XXXI/09 z sesji został zatwierdzony przez aklamację. 
 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
  

        Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 

Starosta poinformował, iż z Ministerstwa Sprawiedliwości wpłynęła odpowiedź 
dotycząca stanowiska wyrażonego uchwałą Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie zamiaru likwidacji Sądu Grodzkiego, w której poinformowano władze 

powiatu, że w przedmiotowej sprawie nie podjęto żadnych decyzji, a krążące 

informacje w tej sprawie są jedynie spekulacjami. 
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         Dodatkowo poinformował radnych o tym, że w miesiącu lutym bieżącego 

roku: 

 

• uczestniczył w spotkaniu z firmą windykacyjna w sprawie zadłużenia SP 

ZOZ w Sztumie. Na obecnej sesji przedstawiony będzie projekt uchwały w 

sprawie poręczenia kredytu dla SP ZOZ dotyczący między innymi także tej 

sprawy, 

• uczestniczył w spotkaniu z Nadleśnictwem w Suszu i Kwidzynie w sprawie 

organizacji obchodów Dni Powiatu Sztumskiego, 

• uczestniczył w spotkaniu z konsulem szwedzkim, ponieważ w br. przypada 

380 rocznica podpisania rozejmu polsko-szwedzkiego w Starym Targu. 

Uroczystość rocznicowa powiązana byłaby z obchodami Dni Powiatu i 

wizytą gości z Niemiec, 

• w Gdańsku odbyło się  spotkanie, tematem którego była inwestycja pn. 

„Pętla Żuławska” w Białej Górze. Na spotkaniu projekt ten został 

pozytywnie oceniony, 

• uczestniczył w spotkaniu z Kołami Gospodyń Wiejskich z terenu Powiatu w 

Mikołajkach Pomorskich,  

•  uczestniczył w spotkaniu z Wojewódzkim Komendantem Straży Pożarnej, 

tematem którego były sprawy kursów i szkoleń p.poż dla pracowników, 

• w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym odbyło się spotkanie w 

sprawie utworzenia Ośrodka Wczesnego Wsparcia dla dzieci od 1 do 7 lat, 

• w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z przedstawicielami 

mikroprzedsiębiorstw, RTI, PUP wójtów i burmistrzów. Tematem spotkania 

było pozyskiwanie środków finansowych dla firm zatrudniających do 10 

pracowników, 

• uczestniczył w Posiedzeniu Rady Pedagogicznej w ZSZ w Barlewiczkach, 

• uczestniczył w spotkaniu w Urzędzie Miasta i Gminy Sztum, które dotyczyło 

odwodnienia dla nowopowstającego osiedla przy ulicy Kochanowskiego, 

• w Starostwie odbył się Powiatowy Konkurs Wiedzy o Samorządzie 

Terytorialnym. Zwycięzcą konkursu został uczeń ZS w Sztumie Krystian 

Zdziennicki, 

• uczestniczył w spotkaniu dotyczącym organizacji „Biegu Solidarności”, 

• przebywał na wystawie jubileuszowej prac malarskich Józefa Charytoniuka 

w Muzeum Przyrody, Etnografii i Sztuki w Srokowie, 

• był obecny na sesji Rady Miejskiej w Sztumie, 

• uczestniczył w konferencji dotyczącej wychowania przedszkolnego 

organizowanej przez Stowarzyszenie „Przyjaciele Dzieci” pod patronatem 

Miasta i Gminy Sztum, 

• uczestniczył na Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia Lokalna Grupa 

Działania „Kraina Dolnego Powiśla” w Urzędzie Miasta i Gminy Sztum. 

Starosta podziękował Zarządowi i radnej Szewczun za włączenie 
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przedstawiciela Powiatu Sztumskiego jako członka Zarządu w powyższym 

Stowarzyszeniu, 

• w Zespole Szkół w Sztumie odbyła się Licealiada „Płynie Wisła do 

Gdańska” oraz konkurs poetycki poświęcony pamięci Krystyny Muszyńskiej 

- dziennikarki, nauczycielki i społecznika. 

 Starosta poinformował, iż pojawiła się szansa pozyskania środków z 

rezerwy z poprzedniego okresu projektowania  na stypendia dla uczniów szkół 

ponadgimnazjalnych. W związku z tym przygotowano stosowny projekt 

uchwały.  Powstał pomysł powołania Młodzieżowej Rady Powiatu 

Sztumskiego. Trwają przygotowania do 90-tej rocznicy Plebiscytu na Powiślu. 

Dla 200 dzieci w powiecie wdrożono projekt pn. „Językowe Paszporty”, 

(dotyczący nauki języka angielskiego). 

  

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXII/09. 

 

         Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji, a następnie poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji 

i zapytań. 
 

Ad6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

 Radnego Ryszarda Mojeckiego interesowała stopa bezrobocia w 

powiecie sztumskim w okresie od listopada 2008 roku do chwili obecnej. Radny 

nawiązał do wizyty konsula szwedzkiego. Zapytał, czy podczas jego wizyty 

nastąpi odsłonięcie honorowej tablicy upamiętniającej podpisanie rozejmu 

polsko-szwedzkiego w Starym Targu. Czy władze powiatu uczestniczą w 

przygotowaniach obchodów 80-tej rocznicy powstania szkoły polskiej w Starym 

Targu. 

 Radny Roman Kulpa ponownie zgłosił sprawę wyrwy na drodze w 

Przezmarku. Poinformował, że do chwili obecnej nic nie  zrobiono w tej 

sprawie. W związku z tym  osobiście zwróci się do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich o zajęcie stanowiska w powyższej sprawie. Radny nawiązał 

także do drogi Pudłowiec – Myślice. Powiedział, że jeżeli w najbliższym czasie 

nie zaplanuje się jej remontu to stanie  się ona drogą nieprzejezdną. Podobnie 

jest z drogą Stare Miasto – Kielmy. Radny zwrócił  uwagę radnym na 

nieodkrzaczony odcinek drogi powiatowej Myślice – Zalewo. 

 Radnego Józefa Kanię interesowała działka nr 292 o pow. 9,2425 ha. 

Zapytał kiedy będzie następny przetarg na tę nieruchomość. Radny 

poinformował, że na ul. Chopina w Sztumie panuje nieporządek. Zapytał, kto 

jest odpowiedzialny za utrzymanie porządku na tej ulicy. 

  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nawiązał do programu pn.   

„Koncepcja Funkcjonowania Regionalnego Programu Operacyjnego dla 
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Województwa Pomorskiego”  w zakresie systemu ratownictwa. Radnego 

interesowało w tym projekcie sprawa pozyskania wsparcia dla Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sztumie i Komendy Powiatowej 

Policji, a także doposażenie szpitala w sprzęt ratowniczy. 

  Przewodniczący Wojciech Zielonka poinformował, że na obecną 
sesję przybędzie Wicemarszałek Leszek Czarnobaj. Wizyta Wicemarszałka 

związana jest z dyskusją na temat sytuacji w służbie zdrowia. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego za 2008 rok oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i 
urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych. 
       
    Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Adam Krzysztofik 

przedstawił i omówił sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora 

Nadzoru Budowlanego za 2008 rok oraz informację o stanie powiatowych 

obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, a także obiektów 

administracyjnych. 

        

    Radny Roman Kulpa zapytał, czy kontrole Powiatowego Inspektora 

Nadzoru Budowlanego obejmują obiekty po byłych PGR-ach. 

         

    Pan Adam Krzysztofik poinformował, że obiekty gospodarcze po 

byłych PGR-ach zagrażające bezpieczeństwu zostały rozebrane. Istnieją  jednak 

obiekty objęte programem ochrony zabytków, których rozebranie wymaga 

pozwolenia konserwatora zabytków. Są też takie obiekty, które nie są w zbyt 

dobrym stanie technicznym, lecz mają one właścicieli i są ogrodzone. Do takich 

należą między innymi: pałacyk w Kartuzach i Jeziornie. 

 

 Radni więcej uwag nie wnieśli. 
 

 Radni przyjęli sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora 

Nadzoru Budowlanego za rok 2008. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do Protokołu XXXII/2009 

 
Ad.8 Informacja z działalności i wykonania planu finansowego SP ZOZ w 
Sztumie za rok 2008. 
  Dyrektor SP ZOZ Tadeusz Wojszkun  przedstawił i omówił informacje z 

działalności i wykonania planu finansowego SP ZOZ w Sztumie za rok 2008. 

Poinformował, że dane ujęte w informacji nie są ostatecznymi i mogą ulec 

zmianie, a powodem jest brak końcowych rozliczeń z dostawcami, w tym z NFZ 

za 2008 rok. 
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  Przewodniczący Wojciech Zielonka zaproponował, aby dyskusję na 

temat informacji z działalności i wykonania planu finansowego SP ZOZ w 

Sztumie przełożyć do chwili przybycia na sesję Wicemarszałka. 

 

Radni nie wnieśli uwag i  przyjęli propozycję Przewodniczącego Wojciecha 

Zielonki. 

Radni przyjęli informację z działalności i wykonania planu finansowego SP ZOZ 

w Szumie za rok 2008 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do Protokołu XXXII/2009 

 
Ad.9 Informacja z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Sztumie za 
rok 2008. 
  Przewodniczący Rady Społecznej Piotr Stec przedstawił i omówił 

informacje z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Sztumie. 

 

Radni uwag nie wnieśli. 
Radni przyjęli informacje z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w 

Sztumie za rok 2008 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do Protokołu XXXII/2009 

 

Ad. 10 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Sztumie oraz informacja z realizacji zadań PFRON za rok 2008. 
  Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła 

sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 

Sztumie oraz informację z realizacji zadań PFRON za rok 2008. 

 

Radni uwag nie wnieśli. 
Radni przyjęli sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Sztumie oraz informację z realizacji zadań PFRON za rok 2008. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do Protokołu XXXII/2009 

         

Ad.11 Informacja z wykorzystania dotacji przez organizacje pozarządowe z 
terenu Powiatu Sztumskiego w 2008 roku. 
     Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 
informację w przedmiotowej sprawie. Poinformowała, iż w zakresie Ochrony i 

Promocji Zdrowia wykorzystano dotacje w wysokości 10.000 złotych, a 

skorzystały z niej: Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom i Młodzieży 

Niepełnosprawnej w Koniecwałdzie, Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych 

i Ich Rodzin w Dzierzgoniu, Polski Związek Niewidomych Koło Powiatowe w 

Sztumie. W zakresie Upowszechniania Kultury Fizycznej i Sportu 

wykorzystano dotację w wysokości 13.000 złotych a skorzystały z niej: 
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Lekkoatletyczny Klub Sportowy ZANTYR w Sztumie, Powiatowy Szkolny 

Związek Sportowy w Sztumie. W zakresie Kultury i Ochrony Dóbr Kultury 

wykorzystano dotację w wysokości 5.500 złotych, a skorzystały z niej: Związek 

Harcerstwa Polskiego Komenda Chorągwi Gdańskiej Hufiec w Sztumie oraz 

Parafia Rzymskokatolicka p.w. Trójcy Przenajświętszej w Dzierzgoniu. 

 

Radni uwag nie wnieśli. 
Radni przyjęli informację z wykorzystania dotacji przez organizacje 

pozarządowe Powiatu Sztumskiego w 2008 roku. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do Protokołu XXXII/2009 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka ogłosił 10 minutową przerwę 
    

   Przerwa 16
10

 - 16
20

 

 
Ad.12 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie za rok 2008. 

 
  Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła  projekt uchwały w 

sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Sztumie za rok 2008. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/196/2009 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie za rok 2008. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXII/09. 

 
b) w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości 
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na poszczególne zadania2009 roku. 

 
  Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła  projekt uchwały w 

sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków Państwowego 
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Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania2009 

roku. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/197/2009 w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania2009 roku. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 10 do Protokółu nr XXXII/09. 

 
c) w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum 

Ogólnokształcącego Specjalnego w Specjalnym Ośrodku 
Szkolno-Wychowawczym w Kołozębiu. 

 
 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska poinformowała, iż 

Dyrektor oraz Rada Pedagogiczna Specjalnego Ośrodka Szkolno- 

Wychowawczego w Kołozębiu wystąpiła z wnioskiem w sprawie założenia z 

dniem 1 września 2009 roku Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego 

Specjalnego w siedzibie Ośrodka. Niniejsza propozycja wynika z konkretnego 

zapotrzebowania młodzieży na tę formę edukacji potwierdzonej licznymi 

pytaniami młodzieży i rodziców.  

 Objęcie dalszym kształceniem niepełnosprawnych jest korzystne dla 

uczniów, gdyż przedłuża okres ich edukacji i rewalidacji o dwa lata. Stwarza 

osobom niepełnosprawnym możliwość dalszego rozwoju, zdobywania wiedzy i 

umiejętności na poziomie szkoły kończącej się maturą, a w konsekwencji 

podnosi prestiż społeczny osób niepełnosprawnych.  

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie był omawiany na posiedzeniu 

Komisji Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej oraz na Komisji 

Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 
Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poprosił Przewodniczących  Komisji 

o przedstawienie opinii w powyższej sprawie. 

 Przewodniczący Komisji Tomasz Chętnik poinformował, iż 
powyższy projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 Przewodnicząca Komisji Irena Szmiłyk poinformowała, że powyższy 

projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 Przewodniczący Rady dodał, że świadectwo ukończenia powyższego 

liceum nie będzie zawierało oznaczenia co do charakteru szkoły, a zatem nie 
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będzie stanowiło przeszkody do ewentualnego podjęcia pracy po  ukończeniu tej 

szkoły. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/198/2009 w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum 

Ogólnokształcącego Specjalnego w Specjalnym Ośrodku Szkolno-

Wychowawczym w Kołozębiu. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 11 do Protokółu nr XXXII/09. 

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przywitał przybyłego na 

sesję Wicemarszałka Leszka Czarnobaja. Następnie przeszedł do dalszego 

porządku obrad. 

 
d) w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Stypendia dla uczniów 

szkół ponadgimnazjalnych w powiecie sztumskim na rok 
2008/2009 jako forma wsparcia przyszłych pracowników Unii 
Europejskiej w ramach Działania 2.2 – Wyrównywanie szans 
edukacyjnych poprzez programy stypendialne Zintegrowanego 
Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004- 2006 ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków 
budżetu państwa w ramach konkursu nr 01/2.2/2009. 

   

  Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych   Sebastian 
Szota przedstawił i omówił projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. 

Poinformował, że powyższy projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu 

Komisji Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, na której ustalono 

limit godzin nieusprawiedliwionych na 25 godzin, jako jeden z warunków 

Regulaminu przyznania stypendium. 

  Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Tyrystyki i Integracji 

Europejskiej Tomasz Chętnik poinformował, iż stanowisko członków Komisji 

co do limitu godzin nie było jednomyślne. Punktem spornym była kwestia 

terminu ustalania  regulaminu stypendialnego. Wyrażono pogląd, iż regulamin 

ten powinien być ustalony na początku roku szkolnego, a nie pod jego koniec. 

Należy jednak przypomnieć, iż środki te pochodzą z nadkontraktacji programu 

stypendialnego, o których wiadomo było dopiero w m-cu lutym br.  

  Radny Ryszard Zdziebłowski poinformował, że osobiście był za 

zwiększeniem limitu godzin nieusprawiedliwionych nawet do 30 godzin. 
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Zdaniem radnego uchwalanie regulaminu w obecnej chwili jest jakby po fakcie, 

co może stanowić podstawę dla zwiększenia limitu godzin 

nieusprawiedliwionych. 

  Radny Jerzy Wesołowski uważał, że liczba 25 godzin 

nieusprawiedliwionych i tak jest niczym innym jak demoralizacją młodzieży, 

ponieważ podstawowym obowiązkiem ucznia jest uczęszczanie do szkoły. 

Zdaniem radnego wagarowiczów należy karać, a nie nagradzać. Zwiększony 

limit nieusprawiedliwionych godzin jest zdaniem radnego nagrodą dla uczniów. 

  Starosta Piotr Stec podzielił wątpliwości radnego Wesołowskiego. 

Podobne wątpliwości wyraziło grono nauczycielskie. W poprzednim 

regulaminie stypendialnym limit godzin nieusprawiedliwionych wynosił 10 

godzin. Zdaniem Starosty był on jednym z najbardziej zaostrzonych limitów w 

całym województwie pomorskim. Okres stypendialny obejmuje okres od 

września 2008 do końca kwietnia 2009, a zatem ustalanie limitu w miesiącu 

marcu 2009 jest działaniem wstecz i tylko ten ten aspekt może być 
usprawiedliwieniem dla zwiększonego limitu godzin nieusprawiedliwionych. 

  Pan Sebastian Szota nadmienił, iż w poprzednim okresie 

aplikacyjnym, tj. kiedy realizowano projekt stypendialny 2006 – 2007 młodzież 
rozpoczynająca rok szkolny miała pełną wiedzę na temat regulaminu, a tym 

samym na temat limitu godzin nieusprawiedliwionych.  

  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przypomniał, że przy ustalaniu 

poprzedniego regulaminu propozycja limitu  godzin nieusprawiedliwionych 

wynosiła 20 godzin. Niektórzy radni sugerowali „O” godzin 

nieusprawiedliwionych. Ostatecznie wyrażono zgodę na 10 godzin. Radny 

wyraził pogląd, że każdy człowiek tak samo i uczeń ma prawo do tzw. 

„słabszego” dnia. W związku z tym stwierdził, iż liczba 25 godzin 

nieusprawiedliwionych w ciągu całego roku jest do przyjęcia. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/199/2009 w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Stypendia dla uczniów 

szkół ponadgimnazjalnych w powiecie sztumskim na rok 2008/2009 jako forma 

wsparcia przyszłych pracowników Unii Europejskiej w ramach Działania 2.2 – 

Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne 

Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004- 2006 ze 

środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków budżetu 

państwa w ramach konkursu nr 01/2.2/2009. 
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Treść  uchwały stanowi załącznik nr 12 do Protokółu nr XXXII/09. 

  
e) W sprawie ustanowienia regulaminu przyznawania i 

przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans 
edukacyjnych poprzez programy stypendialne. 

 
  Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych   Sebastian 

Szota przedstawił i omówił projekt uchwały w przedmiotowej  sprawie.  

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/200/2009 w sprawie ustanowienia regulaminu przyznawania i 

przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez 

programy stypendialne. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 13 do Protokółu nr XXXII/09. 

 
   Przewodniczący Rady przypomniał, że tematem obecnej sesji są 
sprawy Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie. W 

sprawie chce  zabrać głos  Wicemarszałek Leszek Czarnobaj. Przewodniczący 

Rady poprosił radnych o zmianę porządku obrad. A mianowicie: aby projekt 

uchwały w sprawie likwidacji SP ZOZ w Sztumie w pkt. 12  jako ppkt. „j” 

porządku poddać pod dyskusję a głosowanie odbyło sie przed ppkt. „f”. 

  Radni nie wnieśli sprzeciwu. 

 

  j) w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 
 
  Sekretarz Powiatu Maria Król poinformowała, iż przedstawiony 

obecnie do podjęcia projekt uchwały Rady zawiera ponowną zmianę terminu 

rozpoczęcia likwidacji Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie tj. na 31 maja 

2009 roku, a zakończenie jego działalności medycznej przewiduje na dzień 31 

sierpnia 2009 roku. Zmiany te następują z uwagi na fakt, iż Zarząd Powiatu 

najpierw chce dokonać w przetargu wyboru uprawnionego podmiotu na 

dzierżawę i przejęcie świadczeń medycznych SP ZOZ, a dopiero po tym fakcie 

rozpocząć likwidację sztumskiego zakładu opieki zdrowotnej. Zgodnie z 

procedurą przetargową wynikającą z ustawy o gospodarce nieruchomościami, 

Zarząd Powiatu ogłosił w dniu 13 marca 2009 roku przetarg na powyższe, a jego 

rozstrzygnięcie przewidziano na dzień 15 maja 2009 roku. W chwili obecnej 
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zainteresowanych przetargiem są cztery podmioty, co budzi nadzieję na jego 

rozstrzygnięcie. Ponadto  Sekretarz zwróciła uwagę na błędny zapis w projekcie 

uchwały dotyczący wejścia go w życie. A mianowicie:  zapis o treści „ uchwała 

wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega opublikowaniu w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Pomorskiego” winien być zastąpiony zapisem o 

treści: „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia opublikowania w 

Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego”. 

  Starosta Piotr Stec przypomniał, iż projekt uchwały jest konsekwencją 
podjętej kilka miesięcy wstecz decyzji przez Radę Powiatu. Zmieniła się w niej 

tylko terminologia. Pomimo sporego zainteresowania przetargiem, Zarząd 

rozważy inne możliwe do zrealizowania w obecnym stanie prawnym koncepcje 

wobec SP ZOZ w Sztumie w przypadku, gdy nie uda się dokonać wyboru 

oferenta w dniu 15 maja 2009 roku. Nie jest w obecnym stanie do  przyjęcia  

utworzenie spółki samorządowej. Przejęcie zobowiązań SP ZOZ w Sztumie w 

wysokości 14 mln złotych przy 30 milionowym budżecie powiatu byłoby 

ogromnym problemem. Wierzyciele zaczynają dochodzić swoich roszczeń od 

SP ZOZ na drodze sądowej. Sytuacja w jakiej znajduje się aktualnie SP ZOZ w 

Sztumie jedynie umacnia w przekonaniu, iż podjęcie decyzji w powyższej 

sprawie było i jest zasadne. Zawarcie umowy dzierżawy nie tylko pozwoli na 

rozwiązanie problemów tego zakładu, ale również umożliwi dalsze 

funkcjonowanie sztumskiego szpitala i dokapitalizowanie go. 

  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zasugerował, że jeżeli nie dokona się 
wyboru oferenta w drodze przetargu, ani też nie utworzy się spółki 

samorządowej, to należy wziąć pod uwagę realizację tzw. planu „B” dla szpitali. 

  Starosta Piotr Stec powiedział, że jeżeli nie dokona się wyboru 

oferenta, to Powiat będzie szukał sensownego rozwiązania, które pozwoli na 

dalsze funkcjonowanie szpitala. 

  Sekretarz Powiatu Maria Król nawiązała do programów rządowych, 

które mają służyć „uzdrowieniu” służby zdrowia.  Sprawdziła w Internecie 

wszystkie aspekty związane z planem pn. „Wzmocnienie Bezpieczeństwa 

Zdrowotnego Obywateli”. W ramach powyższego planu miały być 
przeznaczone środki finansowe w wysokości 300 mln złotych, z których  

skorzystać  miało 370 podmiotów. W obecnej chwili, z uwagi na kryzys, kwotę 
tę okrojono do 200 mln złotych a liczbę podmiotów, które mogłyby skorzystać z 

powyższej pomocy, zmniejszono do kilkudziesięciu. 

  Radny Roman Kulpa zapytał, czy w przypadku, gdy nie dokona się 
wyboru oferenta w trybie prawa o zamówieniach publicznych, to termin 

likwidacji SP ZOZ w Sztumie zostanie utrzymany. Zdaniem radnego 

sprawdzenie wiarygodności podmiotów przystępujących do przetargu powinno 

dokonać się przed ich przystąpieniem do przetargu. 

  Sekretarz Powiatu Maria Król przypomniała, że przetarg ten nie jest 

ogłoszony w trybie ustawy  prawo zamówień publicznych, ale w trybie ustawy o 

gospodarce nieruchomościami. Jeśli zaś chodzi o wiarygodność oferentów 
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przystępujących do przetargu, to w warunkach przetargowych określono, że 

powinny one przedstawić (jako ochronę należytego wykonania umowy) 

gwarancję bankową. 
  Radny Tomasz Chętnik potwierdził wypowiedź pani Sekretarz.  

Jednym z elementów zabezpieczających wiarygodność podmiotu jest gwarancja 

bankowa. Bank zanim udzieli gwarancji bankowej inwestorowi, dokładnie 

sprawdza jego sytuację majątkową i finansową. 
   

Przewodniczący Rady udzielił głosu Burmistrzowi Gminy Sztum. 

  

  Burmistrz Gminy Sztum Leszek Tabor zwrócił uwagę na wszystkie 

istotne warunki zawarte w umowie dzierżawy. Zdaniem Burmistrza tylko dobrze 

sporządzona umowa może  zagwarantować funkcjonowanie i dalszy rozwój 

sztumskiego szpitala. Burmistrz życzył powodzenia władzom Powiatu 

Sztumskiego w przekształcaniu SP ZOZ w Sztumie. 

  Starosta Piotr Stec poinformował radnych, że zgodnie z warunkami 

przetargowymi plany inwestycyjne są najwyżej punktowane. Dzierżawca jest 

zobowiązany przedstawić Powiatowi ofertę inwestycyjną dla szpitala. 

  Wicemarszałek Leszek Czarnobaj wyraził swoje uznanie dla 

poziomu toczącej się dyskusji na sesji. Zauważył, że rozmowy w sprawie 

uzdrowienia sztumskiego szpitala prowadzone są w atmosferze rozsądku i trosce 

o szpital. Według Wicemarszałka prawidłowo sporządzona umowa dzierżawy 

jest jednym z najważniejszych dokumentów, ponieważ zawarte w niej warunki 

skutkują w późniejszych latach. Należy zabezpieczyć się daleko idącymi 

zapisami, które zagwarantują mieszkańcom ciągłość usług oraz zabezpieczą 
interesy szpitala  i Powiatu. Nawiązując do tzw. uzdrowienia służby zdrowia w 

kraju, Wicemarszałek powiedział, że  rząd potrzebowałby 500 mln złotych.  

Takich pieniędzy nie ma i w najbliższym czasie rząd  mieć nie będzie. 

Proponowane plany  uzdrowienia służby zdrowia dotyczą przede wszystkim  

instytutów i szpitali specjalistycznych. W związku z tym rozwiązanie jakie 

władze Powiatu Sztumskiego proponują uważa za bardzo dobre. Gdy chodzi o 

wariant „B” nie jest on specjalnie przyjazny dla jednostek samorządowych. 

Katalog dotacji pomocy publicznej, z którego można byłoby skorzystać jest 

dość skromny. Realizowanie usług publicznych nie za swoje pieniądze 

Wicemarszałek uznaje za cenną zaletę i zapobiegliwość władz. Wiadomym jest, 

że każde przekształcanie, każda zmiana budzi kontrowersje wśród pracowników 

zakładu. Stąd też ważne są rozmowy z załogą oraz z przedstawicielami 

związków zawodowych. Zmiany powodują obawy pracowników.  

Wicemarszałek powiedział, że w niektórych krajach szpitale publiczne w całości 

są prowadzone przez sektor prywatny. W  przypadku sztumskim Starosta 

poprzez umowę dzierżawy czuwa nad zakresem usług świadczonych dla 

mieszkańców, a podmiot prywatny jedynie jednostkę tę prowadzi. 

Wicemarszałek wyraził nadzieję, że przedsięwzięcie dotyczące przekształcenia 
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szpitala powiedzie się. Dzięki temu wskaże się możliwość połączenia 

prywatnych pieniędzy z realizowaniem zadania publicznego, co w konsekwencji 

przyniesie pożytek dla szpitala jak i Powiatu. 

 

  Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka podziękował 

Wicemarszałkowi Leszkowi Czarnobajowi za przybycie na sesję i za 

przedstawienie swojego stanowiska radnym. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/205/2009 w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 14 do Protokółu nr XXXII/09. 

   

f) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie na 

realizacje zadania pn. „Podniesienie Atrakcyjności Szlaku 
Zamków Gotyckich na Powiślu – rewitalizacja i 
zagospodarowanie głównych przestrzeni publicznych w 
Sztumie z przywróceniem historycznego charakteru centrum 
Sztumu”. 

 
  Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych   Sebastian 

Szota przedstawił i omówił projekt uchwały w przedmiotowej  sprawie.  
 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/201/2009 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie na 

realizacje zadania pn. „Podniesienie Atrakcyjności Szlaku Zamków Gotyckich 

na Powislu – rewitalizacja i zagospodarowanie głównych przestrzeni 

publicznych w Sztumie z przywróceniem historycznego charakteru centrum 

Sztumu” 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 15 do Protokółu nr XXXII/09. 

   
g) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok. 
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  Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

w sprawie zmiany budżetu na 2009 rok. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/202/2009 w sprawie zmiany budzetu powiatu na 2009 rok. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 16 do Protokółu nr XXXII/09. 

 
h) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przez 

Powiat Sztumski. 
 
  Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przez Powiat Sztumski. 

  Radny Roman Kulpa poprosił o dokładne sprecyzowanie na jakie cele 

ma być przeznaczony kredyt. 

  Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, że kredyt przeznaczony 

byłby na remont dróg, a mianowicie: na remont drogi na odcinku Sztum – 

Postolin w kwocie 715.455 złotych i na remont dróg metodą mikrodywanikową 
w kwocie 1.872.000 złotych oraz na spłatę raty wcześniej zaciągniętego kredytu 

w kwocie 835.000 złotych. Skarbnik nadmieniła, iż wysokość ewentualnie 

zaciągniętego kredytu przez Powiat nie musi być taka jak  podano w uchwale. 

Przypomniała radnym, że w ubiegłym roku planowano zaciągnięcie kredytu do 

wysokości 4 mln złotych a wykorzystano tylko 1 mln złotych. 

  Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał, czy jest już decyzja odnośnie 

refundowanej kwoty w wysokości 2,5 mln złotych za budowę szkoły w 

Dzierzgoniu. 

  Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, iż decyzja w 

przedmiotowej sprawie ma być wydana w ciągu 14 dni od dnia przedstawienia 

protokołu pokontrolnego przez komisję kontrolującą. 
  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nawiązał do remontu drogi Sztum – 

Postolin. Przypomniał,  że według niego remont tej drogi planowano wcześniej 

aż do Polaszek. Nie rozumie zatem zmiany decyzji. Radny powiedział, że 

zmienia to obraz inwestycji, nad którą wcześniej debatowano i głosowano. 

Zdaniem radnego pozostały odcinek drogi Postolin – Polaszki powinien 

sfinansować Powiat z własnego budżetu. 

  Starosta Piotr Stec zgodził się ze stwierdzeniem, iż pierwotnie  

założono w projekcie remont drogi Sztum – Polaszki. Jednak jest to niemożliwe 

z uwagi na środki jakie Powiat otrzymał. Podobnych odcinków dróg do remontu 
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jest wiele i każdy z nich jest ważny. Jakimi środkami finansowymi Powiat 

dysponuje radni wiedzą.. Koszt remontu drogi Sztum – Polaszki wyniósłby 11 

mln złotych.  Gdyby tę kwotę na ten cel  przeznaczono  to można byłoby 

zapomnieć o inwestycjach w szkołach jak również o inwestycji w Białej Górze. 

Starosta nadmienił, że jeżeli pojawią się jakiekolwiek możliwości finansowe to 

z pewnością dokona się remontu pozostałego odcinka drogi. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/203/2009 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przez 

Powiat Sztumski. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 17 do Protokółu nr XXXII/09. 

 

i) w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej 
realizacji umowy w ramach Działania 2.2 – Wyrównywanie 
szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne 

Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju 
Regionalnego 2004 – 2006 ze Środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego oraz ze środków Budżetu Państwa w 
ramach konkursu01/2.2/2009. 

 
  Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

w przedmiotowej sprawie. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXII/204/2009 w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji 

umowy w ramach Działania 2.2 – Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez 

programy stypendialne Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju 

Regionalnego 2004 – 2006 ze Środków Europejskiego Funduszu Społecznego 

oraz ze środków Budżetu Państwa w ramach konkursu01/2.2/2009. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 18 do Protokółu nr XXXII/09. 
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k)   w sprawie udzielenia poręczenia spłaty kredytu 

długoterminowego zaciągniętego przez Samodzielny Publiczny 
Zakład Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 
      

  Przedstawiając projekt uchwały Skarbnik Lucyna Bednarska 

poinformowała, iż Dyrektor SP ZOZ w Sztumie wystąpił do Zarządu z pismem 

o wyrażenie zgody na zaciągnięcie kredytu bankowego długoterminowego za 

poręczeniem Rady Powiatu Sztumskiego, jako organu założycielskiego.  

Skarbnik wyjaśniła, iż zaciągnięty kredyt przeznaczony byłby głównie na spłatę 
najpilniejszych i wymagalnych zobowiązań jak również w części na spłatę 
zobowiązań pracowniczych. Zważywszy na fakt, iż jedna z firm  skierowała na 

drogę sądową ściągnięcie swojej wierzytelności i tylko za przedstawieniem po 

podjęciu uchwały o poręczeniu kredytu wstrzyma jej egzekucję wnioskuje się 
jak wyżej. Ponadto zaciągnięty kredyt będzie tańszy, niż odsetki za 

nieterminowe spłaty wierzytelności. Poręczenie kredytu dla SP ZOZ pozwoli na 

dalsze jego funkcjonowanie. 

  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz  stwierdził, że rozumie stanowisko 

firmy, która próbuje odzyskać swoje należności, a zwłaszcza po ukazaniu się 
informacji, iż SP ZOZ postawiony będzie w stan likwidacji. Zdaniem radnego 

SP ZOZ w Sztumie w chwili podpisania umowy dzierżawy szpitala nie będzie w 

stanie z dzierżawnej kwoty 120 tyś. złotych obsłużyć zadłużenia i nowo 

zaciągniętego kredytu. Radny uważa, że kredyt ten będzie spłacał Powiat 

Sztumski. 

  Radny Janusz Grzonka zauważył, iż całe zadłużenie SP ZOZ w 

Sztumie stanowi zadłużenie Powiatu Sztumskiego. 

  Starosta Piotr Stec podkreślił, iż udzielając poręczenia wstrzyma się 
niebezpieczne dla SPZOZ w Sztumie egzekucje komornicze jak również 
niebezpieczeństwo zajęcia kont bankowych oraz zajęcia sprzętu medycznego. 

   

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu 8 głosami „za” przy 7 głosach 

wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXII/206/2009 w sprawie udzielenia 

poręczenia kredytu długoterminowego zaciągniętego przez Samodzielny 

Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 19 do Protokółu nr XXXII/09. 

Ad 13. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje. 

 
  Starosta Piotr Stec w odpowiedzi na zapytanie radnego Ryszarda 

Mojeckiego w sprawie stopy bezrobocia w Powiecie Sztumskim poinformował, 
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że dokładnych danych liczbowych nie posiada. Wiadomym jest, że Powiatowy 

Urząd Pracy notuje zwyżkę osób bezrobotnych. Przyczyną zwiększenia 

bezrobocia są grupowe zwolnienia w zakładach pracy.   

Starosta poinformował także, że odsłonięcie tablicy w Starym Targu 

poświęconej rocznicy rozejmu polsko-szwedzkiego planowane jest z udziałem 

Konsula Szwedzkiego. 

W sprawie obchodów 80- lecia szkół polskich, Starosta poinformował, że do 

uroczystości przygotowuje się głównie Gmina Stary Targ. Powiat również 
zamierza uczestniczyć w przygotowaniach tychże obchodów. Towarzystwo 

Ziemi Sztumskiej planuje zrealizować cykl wykładów poświęconych powstaniu 

szkolnictwa polskiego na terenie Powiśla. Przedsięwzięcie to dofinansuje 

Powiat. Poza tym część uroczystości związanych z 80 rocznicą szkół polskich 

zbiegnie się z obchodami Dni Sztumu. Część uroczystości odbędzie się w 

Sztumie jak również w Pałacu w Waplewie Wielkim. 

Odpowiadając na zapytanie radnego Romana Kulpy, Starosta poinformował, iż 
w sprawie wyrwy na drodze w Przezmarku jak również remontu drogi w 

kierunku Susza Powiat monitował do Marszałka Województwa. Jeżeli chodzi o 

drogi powiatowe, to będą one naprawiane w trybie doraźnym. Między innymi 

droga w Uśnicach i droga na ul Westerplatte w Dzierzgoniu. 

W sprawie poruszonej przez radnego Józefa Kanię, Starosta poinformował ,że 

przetarg na nieruchomość nr 292 odbędzie się 20 maja br. W kwestii  

nieporządku przy ulicy Chopina w Sztumie Starosta zwróci się w tej sprawie z 

zapytaniem do WPWiK w Sztumie.  

Starosta wyjaśnił radnemu Zbigniewowi Zwolenkiewiczowi, iż Program 

Pomorskiego Regionalnego Systemu Ratownictwa jest na etapie planowania. 

Jeżeli pojawi się możliwość skorzystania z tych środków finansowych z 

pewnością Powiat to uczyni. 

 
Ad 11. Wnioski i oświadczenia radnych. 
          

   Radna Jolanta Szewczun oświadczyła, że na drodze powiatowej w Jasnej 

na pewnym odcinku wzdłuż znajdującego się tam rowu jest przepust, przez 

który nie można przejechać. Poprosiła o zwrócenie na to uwagi. 

  

Radni nie wnieśli innych wniosków i oświadczeń. 
 

Ad11. Sprawy różne.   

    

   Radny Sławomir Buzanowski  poinformował, że 2 kwietnia br. odbędzie 

się wspólne posiedzenie Komisji Edukacji , Kultury, Sportu, Turystyki i 

Integracji Europejskiej oraz Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia. 
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   Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka odczytał stanowisko 

Ministerstwa Sprawiedliwości dotyczące stanowiska wyrażonego uchwałą Rady 

Powiatu Sztumskiego w sprawie zamiaru likwidacji Sądu Grodzkiego w 

Sztumie. 

Radni innych spraw nie wnieśli. 
        Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
 

     „Zamykam obrady XXXII/09 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 19
15 

 

Protokołowała: 

Elzbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

 
Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 

 

       
 

 

 

 

 

 

 
 


